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Αμερικής Ελπιδοφόρος: Η Ρωσική Εκκλησία έχει 
μετατραπεί σε όργανο του Κρεμλίνου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία έχει μετατραπεί σε όργανο του 
Κρεμλίνου τόνισε ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος
μιλώντας στο Viche , μια πλατφόρμα μέσων ενημέρωσης με 
έδρα την Ουκρανία. Η συζήτηση επικεντρώθηκε στην εισβολή 
της Ρωσίας στην Ουκρανία και τον αντίκτυπό της στην 
Ορθόδοξη ενότητα, καθώς σχεδόν 2 εκατομμύρια θύματα, 
αγνοούμενοι ή τραυματίες καταμετρώνται πλέον μεταξύ των 
δύο χωρών.

Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος υπενθύμισε στους ακροατές αυτό που ο 
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Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος επανειλημμένα δήλωσε: η ηγεσία της 
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας έχει γίνει ένα όργανο «προώθησης των κοσμικών, 
στρατιωτικών, πολιτικών και οικονομικών συμφερόντων του ρωσικού κράτους».

«Αυτό είναι ένα πολύ επικίνδυνο μονοπάτι», πρόσθεσε. «Ο ρωσικός λαός είναι 
πιστός λαός. Δεν του αξίζει μια τέτοια εκκλησιαστική ηγεσία. Του αξίζει μια 
Εκκλησία που είναι πιστή και ακολουθεί τις διδασκαλίες του Ευαγγελίου, του 
Κυρίου μας Ιησού Χριστού και τις παραδόσεις της Ορθόδοξης Εκκλησίας».

Αναφερόμενος στις πρόσφατες εχθρικές δηλώσεις που έγιναν νωρίτερα αυτόν τον 
μήνα από τη Ρωσική Υπηρεσία Εξωτερικών Πληροφοριών (SVR), ο Σεβασμιώτατος 
τόνισε την γνωστή ιστορία της ρωσικής κυβέρνησης που χρησιμοποιεί την 
Ορθοδοξία ως εργαλείο του κράτους, καθώς και την ιστορία του Πατριαρχείου 
Μόσχας στην άσκηση πολιτικής πίεσης στους Ορθόδοξους Ουκρανούς. «
Για όσους από εμάς είμαστε πραγματικά εξοικειωμένοι με την Ορθοδοξία στη 
Ρωσία, δεν μας εξέπληξε η πρόσφατη δήλωση της ρωσικής κυβέρνησης κατά του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου», δήλωσε. «Η εκκλησία ήταν πάντα ένα εργαλείο του 
κράτους. Ακόμα και από την εποχή των Τσάρων», είπε.

Ο Σεβασμιώτατος παρατήρησε ότι η δήλωση του SVR, η οποία ισχυριζόταν ότι το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο επιθυμεί περαιτέρω διχασμό εντός της Ορθοδοξίας, 
απλώς επιβεβαιώνει την τάση της ρωσικής κυβέρνησης να εμπλέκεται σε 
εκκλησιαστικά ζητήματα. «Είναι ατυχές το γεγονός ότι μια υπηρεσία πληροφοριών 
παρεμβαίνει στις εκκλησιαστικές υποθέσεις», δήλωσε ο Αρχιεπίσκοπος 
Ελπιδοφόρος. «Δεν είμαστε κοσμική οργάνωση. Είμαστε πνευματική οργάνωση και 
κανένα κράτος δεν μπορεί να υπαγορεύσει στην Εκκλησία τι να κάνει. Πρέπει να 
διατηρήσουμε τη μυστηριακή κοινωνία μεταξύ μας».

Αναφορικά με την Αυτοκεφαλία στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας αλλά και 
την εκκλησιαστική κατάσταση στην χώρα, είπε: «Φυσικά, το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο είναι εδώ για να βοηθήσει στην αποκατάσταση της ορθόδοξης 
ενότητας στην Ουκρανία…. Δεδομένου ότι [η Ουκρανία] είναι μια κυρίαρχη χώρα, 
μια ανεξάρτητη χώρα, μια παλιά εκκλησία, μια καλά οργανωμένη εκκλησία. Αλλά 
αυτή η εκκλησία ήταν διαιρεμένη μόνο και μόνο επειδή η πίεση από πάνω, από τη 
Ρωσία, δεν επέτρεψε στην τοπική εκκλησία να αναπτυχθεί και να αναπτύξει την 
αυτοκεφαλία και την ανεξαρτησία της. Αυτή η πίεση από τη Ρωσία ήταν για 
πολιτικούς λόγους, όχι για εκκλησιαστικούς λόγους».

Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος ανέλυσε την απόφαση των Ουκρανών ιεραρχών 
και κληρικών που επέλεξαν να μην ενταχθούν στην Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Ουκρανίας, δηλώνοντας ότι πολλοί δεν εντάχθηκαν επειδή δέχτηκαν εκβιασμούς, 



πιέσεις και απειλές από τις ρωσικές υπηρεσίες πληροφοριών και ασφαλείας. 
«Αυτός είναι ο πραγματικός λόγος, ας είμαστε ανοιχτοί και ειλικρινείς για το τι 
συμβαίνει», είπε.

Ο Αρχιεπίσκοπος μίλησε επίσης για τους δεσμούς του με τον Ουκρανικό Ορθόδοξο 
κόσμο, αναφερόμενος στην επίσκεψή του στην Ουκρανία με τον αείμνηστο 
Μητροπολίτη Βλαδίμηρο( UOC-MP). Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε επίσης στην 
επίσκεψη του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου στην 
Ουκρανία, κατόπιν πρόσκλησης του αείμνηστου Πατριάρχη Αλέξιου και πρώην 
Προέδρου της Ουκρανίας Βίκτορ Γιανουσένκο, το 2008. «Με πονάει πραγματικά να 
βλέπω την κατάσταση σήμερα με την βάρβαρη εισβολή στην αδελφή χώρα», 
δήλωσε ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος. «Νιώθω τον πόνο του ουκρανικού λαού και 
φυσικά όλων των μητέρων και από τις δύο πλευρές που χάνουν τα παιδιά τους σε 
αυτόν τον πόλεμο».
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